

всѣмъ командующимъ континентальными войсками, съ просьбою, чтобы она была провозглашена въ каждомъ изъ Соединенныхъ Штатовъ и въ главѣ арміи. Тоже было приказано записать эту декларацию въ журналы конгресса, и 2 августа на чисто переписанная копія ея на пергаментѣ была подписана пятьюдесятью пятью изъ пятидесяти шести лицъ, когда имена являются въ подлиннике. Недостававшая подпись есть Маттио Торнтона, изъ Нью-Гемпшира, которому по его просьбѣ было разрѣшено, при своемъ вступлении въ конгрессъ въ ноябрѣ мѣсяца, придать свою подпись къ ракѣ подпишшимся.

ЗАМѢТКА.—Корректура документа, здѣсь напечатанного, была прочитана г. Фердинандомъ Джейферсономъ, хранителемъ архивовъ государственного департамента въ Вашингтонѣ, который сравнилъ ее съ копіей съ подлинника, находящейся въ его вѣдомствѣ. Онъ говорилъ: «Въ копіи, какъ и въ подлиннике, чѣмъ документъ не раздѣленъ на параграфы, но между частями часто находятся строчки. Въ печатающейся копіи я держалъ того подраздѣленія на параграфы, которое было принято въ изданіи Декларации въ газетѣ Джона Дунлапа и въ томъ видѣ, въ которомъ оно печаталось для конгресса и было выѣщено въ первоначальный журналъ старого конгресса. Тѣ же параграфы были сдѣланы авторомъ, въ первоначальномъ начертаніи, сохраняемомъ въ государственномъ департаментѣ».

ОБ АВТОРАХ

Зденек Млиарж —

родился въ Чехословакии въ 1930 г. Въ 1946 г. вступилъ въ партию. Въ период съ 1950 по 1955 гг. учился въ Московскомъ университете им. Ломоносова на юридическомъ факультете. После окончания университета короткое время работалъ въ Генеральной прокуратурѣ въ Праге, потомъ въ Академии Наукъ ЧССР.

Съ 1956 по 1968 гг. работалъ научнымъ сотрудникомъ Института государства и права АН ЧССР. Въ 1960-е годы былъ секретаремъ юридической комиссии при ЦК КПЧ. Въ 1968 г. Млиарж былъ избранъ вначале секретаремъ ЦК, а позже членомъ политбюро ЦК КПЧ.

После советской оккупации Чехословакии Млиарж отказывается отъ всѣхъ занимаемыхъ имъ партийныхъ должностей (ноябрь 1968 г.) и переходитъ на работу въ энтомологическое отдѣление Национального музея въ Праге. Въ 1970 г. былъ исключенъ изъ партии. Онъ былъ однимъ изъ первыхъ, подписавшихъ „Хартию-77“. Въ томъ же, 1977 г. Млиарж эмигрировалъ на Запад. Онъ — авторъ многихъ работъ, значительная часть которыхъ переведена на западные языки. Книга „Холодомъ веетъ отъ Кремля“, въ которой рассказывается о Пражской весне и оккупации Чехословакии, была издана по-русски въ издательстве „Проблемы Восточной Европы“ (1983 г.).

Людмила Алексеева —

родилась въ СССР въ 1927 г. Закончила исторический факультетъ Московского университета. Была однимъ изъ редакторовъ Хроники текущихъ событий и однимъ изъ создателей Московской группы содействия выполнению Хельсинкскихъ соглашений. После

эмиграции в США (1977 г.) Алексеева представляет эту группу за границей. Автор книги „История инакомыслия в СССР”, Benson, Vermont, Khronika Press, 1984, вышедшей также по-английски (Soviet Dissent, Wessleyen University Press, 1985) и других книг и статей на русском и английском языках.

Алек Нов —

профессор экономики университета в Глазго. Автор многих статей и книг, включая фундаментальную работу „Экономическая история СССР”, вышедшую в 1969 г. и ставшую учебником для большинства экономических институтов в странах Запада.

Загорка Голубович —

родилась в Югославии в 1930 г. До 1975 г. была профессором социальной антропологии и директором Института социологических исследований Белградского университета. В 1975 г. Голубович, вместе с другими членами группы „Практис”, была отстранена от преподавания, а в 1980 г. уволена с работы в университете. Вследствие энергичного протеста ученых многих стран мира она была в 1981 г. восстановлена в должности директора Центра философии и социальной теории при Институте общественных наук Белградского университета. Голубович читала лекции в ряде зарубежных университетов. Она — автор многих книг и статей, в которых остро критикуются классовые отношения в современной Югославии, сталинизм и „реальный социализм”. Наиболее известные работы: „Человек и его мир”, „Семья как человеческая община”, „Антропология как общественная наука”, „Сталинизм и социализм”.

Питер Реддавэй —

английский политолог, долгие годы — лектор Экономической школы в Лондоне. В настоящее время директор Института Кеннана в Вашингтоне. Автор многих книг и статей.

Богдан Нагайло —

окончил Лондонский институт экономики и политических наук. В 1978—1982 гг. работал в правозащитной организации „Международная амнистия”. С 1984 г. — сотрудник Исследовательского отдела радио „Свобода”. Автор многих научных исследований и статей.

Билл Брэдли —

сенатор-демократ от штата Нью-Джерси. Окончил Принстонский и Оксфордский университеты. Изучал политику, философию и экономику. В 1964 г. был капитаном сборной команды США по баскетболу, завоевавшей золотую медаль на олимпийских играх в Токио. В 1967-1977 гг. выступал как профессиональный баскетболист.

Впервые был избран в сенат США в 1979 г. в возрасте 35 лет. В то время он был самым молодым сенатором. Член финансовой комиссии, комиссии, занимавшейся проблемами престарелых, и комиссии по энергетике. С 1985 г. он член комиссии по делам разведывательных служб. Сенатор Брэдли получил широкую известность как инициатор закона „О налоговой реформе”, принятого в 1986 г.

Татьяна Заславская —

родилась в 1927 г. Экономист. Закончила МГУ в 1950 г. С 1956 г. кандидат экономических наук, с 1966 г. — доктор экономических наук. В 1970 г. получила звание профессора и с 1972 г. преподает в Новосибирском университете. С 1963 г. работает в Институте экономики Сибирского отделения АН СССР. Член АН СССР с 1981 г. Является ответственным редактором журнала „Известия Сибирского отделения АН СССР. Серия экономики и прикладной социологии”.

Она автор доклада „О необходимости более углубленного изучения в СССР социального механизма развития экономики”. В апреле 1983 г. этот доклад получил широкую известность на Западе. Он был опубликован в газете „Вашингтон Пост” и других журналах и газетах.